
               

A közelmúltban többször hírt adtunk arról a kezdeményezésünkről, hogy szeretnénk a svéd 

királyné által létrehozott Silviahemmet Alapítvány által kidolgozott, személyközpontú 

demencia-gondozási filozófiát meghonosítani Magyarországon.  

Ennek első lépése az Evangélikus Egyház Sztehlo Gábor Szeretetszolgálat Ördögárok úti Idősek 

otthonának akkreditációja volt, a dolgozók és a vezetők képzése, valamint a sikeres vizsga után 

megszerezték a királyné által aláírt oklevelet, amely tanúsítja, hogy az intézmény a 

Silviahemmet ápolási filozófiája szerint működik. 

Ám egy fecske nem csinál nyarat… Ezért második lépésként egy 19 fős csoport elvégezte azt a 

135 órás tanfolyamot, amely feljogosítja őket arra, hogy a személyközpontú gondoskodás jó 

gyakorlatait másoknak is továbbadják: érintett családtagoknak, diakónusoknak, 

családlátogatóknak, intézményi dolgozóknak. A csapat tagjai az ország különböző területeiről, 

egyházi és állami intézményekből érkeztek, valamint a Johannita Segítő Szolgálat 

önkénteseiből áll. A programot szervezetünk mellett a Gondoskodáspolitikai Államtitkárság és 

a Családokért felelős Államtitkárság támogatta. 

Április elején azzal kezdődött a képzés, hogy egy online tréninget kellett elvégezni, ez volt a 

„beugró”. Ez a tréning a Silviahemmet oldalán elérhető volt korábban is, most azonban a 

képzés érdekében magyarra fordítottuk, így hamarosan széles körben elvégezhető lesz. (Mivel 

ez a Silviahemmet szellemi tulajdona, csak a honlapjukon keresztül érhető el, és fizetni kell 

érte. Tárgyalásban vagyunk, hogy rajtunk keresztül is – kedvezőbb áron – megszerezhető 

legyen) 

Április 7-11. között 2 svéd oktató Budapesten tartott oktatást – ezt tolmácsolás segítette – ahol 

a korábban megkapott, és szintén magyar nyelvre lefordított, mintegy 400 oldalas anyag 

legfontosabb fejezeteit taglalták.  

            



A nyár folyamán további online alkalmakon folytattuk a tanulást, majd szeptember 29. és 

október 1. között a stockholmi Silviahemmetben zárult a képzés további két nap oktatással, az 

intézmény megismerésével és a harmadik napon a záróvizsgákkal. A záróvizsga 3 részből állt: 

írásbeli, szóbeli és egy vizsga-prezentáció. 

 

Ezzel Magyarországon elsőként értük el ezt a képesítést, sőt Svédországon kívül csak 

Németországban és Litvániában van Silviahemmet oktató. 

Az út ezen szakasza tehát véget ért, de most kezdődik az igazi munka: 

Ezt a tudást, jó gyakorlatokat szeretnénk minél szélesebb körben terjeszteni, hiszen a demencia 

nagyon sokakat érint: a becslések szerint ma Magyarországon mintegy 250 ezer beteg él, s ha 

a közvetlen családtagokat is hozzászámoljuk, mintegy egymillió ember találkozik közvetlenül a 

betegséggel. És valljuk be, sokan nem tudják, hogyan álljanak hozzá. 

Ezért tervezzük oktatások, konzultációk megtartását az igényeknek lehetőleg megfelelve, 

gyülekezeti, intézményi csoportok számára, de akár önkormányzati szociális munkások részére 

is. 

Ezeken a konzultációkon hasznos információkat tudunk adni a betegséggel kapcsolatban, hogy 

jobban megértsék az okokat és tüneteket, valamint jó tanácsokat a beteg gondozása során 

követendő kommunikációval, táplálással, táplálkozással kapcsolatban, fel tudjuk hívni a 

figyelmet a lakóhely célszerű kialakítására, … 

Terveink szerint hamarosan jelezni lehet majd az ilyen irányú igényeket a Johannita Segítő 

Szolgálatnál, ennek módjáról hamarosan tájékoztatást adunk a közösségi médiában és itt a 

honlapunkon. 

           Porcsalmy László 
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